
 

 

ΣΧΟΛΗ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ ΚΑΙ ΠΟΛΙΤΙΚΩΝ ΕΠΙΣΤΗΜΩΝ 
ΤΜΗΜΑ ΤΟΥΡΚΙΚΩΝ & ΣΥΓΧΡΟΝΩΝ ΑΣΙΑΤΙΚΩΝ ΣΠΟΥΔΩΝ 

Αθήνα, 29-12-2025 

Ολοκλήρωση διαδικασίας εκκαθάρισης Μητρώου Φοιτητών. Απόλυτη διαφάνεια και 
προστασία του κύρους των πτυχίων. 

Το Τμήμα Τουρκικών Σπουδών και Σύγχρονων Ασιατικών Σπουδών ανακοινώνει την ολοκλήρωση της 
διαδικασίας εφαρμογής του άρθρου 76 του ν. 4957/2022. 

Στις 24 Δεκεμβρίου 2025 εκδόθηκε η οριστική διαπιστωτική πράξη για την αυτοδίκαιη διαγραφή 379 
φοιτητών που υπερέβησαν το ανώτατο όριο σπουδών. 

Καινοτομία και Διαφάνεια 

Αντιμετωπίζοντας ελλείψεις των κεντρικών υποδομών, το Τμήμα ανέπτυξε αυτόνομα ειδικό λογισμικό 
για την πλήρη ατομική ενημέρωση κάθε διαγραφόμενου φοιτητή. 

Οι ενημερώσεις απεστάλησαν στους διαγραφόμενους φοιτητές το διάστημα 27-28.12.2025. 

Η τεχνική ανάλυση ανέδειξε ότι δεκάδες λογαριασμοί (N=50) ήταν ήδη ανενεργοί, κάτι που πιστοποιεί και 
τεχνικά τη μακροχρόνια εγκατάλειψη των σπουδών. 

Η Γραμματεία του Τμήματος δέχεται, εντός της προθεσμίας του νόμου και σύμφωνα με τις σαφείς τεχνικές 
υποδείξεις που εμφαίνονται στις ατομικές ενημερώσεις, αιτήσεις θεραπείας των διαπιστωτικών πράξεων 
αυτοδίκαιης διαγραφής, οι οποίες θα εξεταστούν από τη Συνέλευση του Τμήματος εντός εξήντα (60) 
ημερολογιακών ημερών από την υποβολή τους. 

Σεβασμός στη Νομιμότητα και στους Φοιτητές 

Αποστασιοποιούμενο από νομικά θολές πρακτικές, το Τμήμα μας αρνήθηκε ρητά τη διενέργεια 
αμφιλεγόμενης «συμπληρωματικής εξεταστικής Σεπτεμβρίου 2025» μετά την ολοκλήρωση της ανάρτησης 
των βαθμολογιών. 

Επιλέξαμε τον δύσκολο δρόμο της νομιμότητας για έναν και μόνο λόγο: Για να διασφαλίσουμε ότι τα 
πτυχία που απονέμουμε είναι νομικά ισχυρά και απρόσβλητα. Δεν θυσιάσαμε το κύρος των σπουδών 
των ενεργών φοιτητών μας στον βωμό προσχημάτων και ακαδημαϊκά αλυσιτελών εντυπώσεων. 

Ενημερώσαμε πλήρως τους φοιτητές μας για τις ακολουθούμενες διαδικασίες, εγκαίρως, και 
εξασφαλίζοντάς τους ουσιαστικά και πλήρως το συνταγματικά κατοχυρωμένο δικαίωμα της 
προηγούμενης ακρόασης, ήδη από τις 24.10.2025. 

Το Τμήμα μας προχωρά στην επόμενη μέρα, με σύγχρονο και πιστοποιημένο πρόγραμμα προπτυχιακών 
σπουδών, με διεθνείς ακαδημαϊκές συνέργειες και ερευνητικές πρωτοβουλίες, με πλήρεις διαδικασίες 
διασφάλισης της ακαδημαϊκής ποιότητας. 

Στηρίζουμε ουσιαστικά τους ενεργούς φοιτητές μας και διασφαλίζουμε την απόλυτη διαφάνεια και την 
πλήρη δημόσια λογοδοσία. 

Ο Πρόεδρος του Τμήματος 

Καθηγητής Ι.Ε. Σαριδάκης 

 


